
  

12 6RV. 2026 
PROTOKÓŁ NR 6/2024 

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej 

Rady Miasta i Gminy Szamotuły 

z dnia 19 listopada 2024 r. 

Posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miasta i Gminy Szamotuły, któremu 

przewodniczył Marek Kasprzyk odbyło się w Sali Nr 3 Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły przy 

ul. Dworcowej 26. 

W posiedzenie brali udział: 

6 na 8 członków Komisji Gospodarki Komunalnej: 

B
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E
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D
 Marek Kasprzyk — przewodniczący 

Marta Więcławska — vice przewodnicząca 

Anna Gaj — członek / nieobecna - usprawiedliwiona 

Maciej Magdziarek  -członek 

Łukasz Heckert — członek / nieobecny - usprawiedliwiony 

Tomasz Łączkowski —- członek 

Mikołaj Trąbczyński  - członek 

Bernadeta Markiewicz — członek 

Zaproszeni goście: 

1. Piotr Michalak - Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły 

2. Marta Kaczmarek - Kierownik Wydziału Gospodarki Odpadami 

3. Damian Baran - Kierownik Wydziału Inwestycji 

4. Michał Dziedzic - Prezes ZGK Szamotuły Sp. Zz 0.0. 

Goście: 

1. Krzysztof Dyzert - Radny MiG Szamotuły 

2.E ; BI -G' | - Podatnik 

3. Paweł Siódmiak - Prezes SMLW Szamotuły 

4. Agnieszka Patysiak - Zastępca Prezesa SMLW Szamotuły 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz stawki tej opłaty. 

5. Sprawy bieżące. 
6. Wolne głosy i wnioski.



  

Ad. 1. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Marek Kasprzyk przywitał wszystkich obecnych 

oraz na podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum po czym oznajmił, iż komisja jest 

władna do obradowania, podejmowania i opiniowania uchwał. 

Ad. 2. 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, nikt z członków nie wniósł uwag, 

porządek obrad został przyjęty do obradowania. 

Uwagi: Pan Prezes SMLW Paweł Siódmiak poprosił o zmianę porządku obrad, przewodniczący 

M. Kasprzyk poinformował, iż zgodnie z regulaminem zmiany do porządku obrad mogą zgłaszać 

tylko i wyłącznie członkowie Komisji dlatego też poinformował Pana Prezesa, że przedstawienie 

swoich spraw należy dokonać w pkt. wolne głosy i wnioski. 

Ad. 3. 

Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia bez odczytywania 

(ze względu, iż członkowie wcześniej już otrzymali protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji i 

mieli czas na zapoznanie się z nim), protokół został przegłosowany w stosunku głosów: 

- 6 za przyjęciem protokołu, 

- 0 wstrzymujący. 

Ad.4. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przez kierownika Wydziału Gospodarki Odpadami UMiG 

Szamotuły oraz przedyskutowaniu tematu członkowie komisji wydali pozytywną opinię w danej 

sprawie: 

- 4 głosów „za” 

- 1 głos „wstrzymujący się” 

- 1 głos „przeciw” 

Uwagi: 

Radny M. Trąbczyński przedstawił sporządzoną przez siebie analizę stawek za odbiór odpadów w 

sąsiadujących gminach (Obrzycko, Kaźmierz, Oborniki Wlkp.) z pytaniem dlaczego w Gminie 

Szamotuły jest proponowana wyższa stawka oraz zgłosił uwagę, iż z przedstawionych liczb 

wynika, że w naszej gminie przypada więcej śmieci na 1 mieszkańca niż w innych gminach. 

Odpowiedzi udzieliła kierownik wydziału Gospodarki Odpadami Pani M. Kaczmarek wraz z 

Prezesem ZGK Panem M. Dziedzicem, z której wynikało, że nie można porównywać 1:1 Gmin ze 

względu chociażby na wielkość obszaru zbierania odpadów, ilość mieszkańców itp. oraz na 

sposób zagospodarowania, który np. w Obornikach Wlkp. jest 3x niższy ponieważ odpady 

utylizowane są w spalarni w Poznaniu. 

Pan Burmistrz P. Michalak poinformował, iż spotkał się w tym temacie z Prezydentem Poznania 

Panem J. Jaśkowiakiem jednakże otrzymał negatywną odpowiedź dot. możliwości utylizacji 

odpadów w spalarni. 

Pan Burmistrz poinformował, iż zaproponowana stawka 40 zł/osoby jest i tak niższa od 

zaplanowanej przez poprzedniego Burmistrza w budżecie na 2024 r. (nie wprowadzona) 

43 zł/osoby i pozwoli na zbilansowanie systemu odpadowego tzn., że Gmina nie będzie musiała 

dokładać z budżetu jak było do tej pory (2024 r. ponad 2,5 mln zł) co pozwoli np. na 

nierezygnowanie z planowanych inwestycji.



  

Ad.5. 

Radny M. Trąbczyński: 

- wyraził zdanie na temat ekspertyzy jaką otrzymali Radni odnośnie ułożenia kostki brukowej na 

Rynku, która wg. niego nie stwierdza czy kostka jest wykonana zgodnie z projektem, domniemywa, 

że tak nie jest i wnioskuje o jeszcze jedną ekspertyzę, z której będzie to wynikało. 

- zwrócił się z prośbą do Pana Burmistrza o zlecenie badania hałasu dobiegającego z rogatek przy 

przejazdach kolejowych (sygnalizacja dźwiękowa), zmierzenia natężenia ruchu na przyjeździe przy 

ul. Targowej oraz podjęcie działań (rozmowy z PKP) dot. budowy wiaduktu w Szamotułach. 

- zapytał w związku z przesłanym do Radnych pismem dot. parkowania samochodów na 

ul. Średniej czy odbywa to się zgodnie z przepisami prawa ruchu drogowego. 

Radny M. Magdziarek: 

- zwrócił się z prośbą o wymianę zniszczonych już barier ochronnych odgradzających chodnik od 

jezdni przy Szkole Podstawowej Nr 3 w Szamotułach oraz o rewitalizację i zabezpieczenie skarpy 

znajdującej się wtym terenie miedzy płotem boiska Orlik, a chodnikiem. 

Radna B. Markiewicz: 

- zapytała o kostkę brukową na Rynku położoną obok studzienek, poprosiła o sprawdzenie czy jest 

ona ułożona prawidłowo. 

Radny M. Kasprzyk 

- poprosił kierownika Wydziału Inwestycji D. Barana o pisemne odpowiedzi w sprawach 

poruszanych na poprzednich komisjach dot. toalet przy dworcu PKP oraz możliwości 

zmniejszenia głośności sygnalizacji ostrzegawczej na przejazdach kolejowych w Szamotułach. 

Ad.6. 

Prezes oraz Vice Prezes Zarządu SMLW w Szamotułach 

Pan Paweł Sódmiak 

Pani Agnieszka Patysiak 

- Zarząd SMLW zgłosił zapytanie czy ich lokatorzy nie mogliby mieć niższych stawek od osoby 

argumentując to tym, iż śmieci zabierane z osiedli są składowane w jednych miejscu (altanki) co 

wiąże się wg. nich z niższymi kosztami odbioru, Prezes ZGK M. Dziedzic odpowiedział, iż odbiór 

śmieci z osiedli SMLW odbywa się co tydzień czyli częściej niż w domkach jednorodzinnych co na 

pewno nie generuje niższych kosztów. 

- Zarząd SMLW wyraził potrzebę zwiększenia częstotliwości zbiórki wielkogabarytów, ponieważ 

lokatorzy nagminnie pozostawiają je przy altankach śmietnikowych i Spółdzielnia musi sama te 

gabaryty zbierać. 

W odpowiedzi Pan Burmistrz poinformował, iż od 2025 r. Gmina zapewni zbiórkę wielkogabarytów 

do 2 razy/rok. 

Prezes ZGK M. Dziedzic poinformował, iż każdy mieszkaniec Gminy niezależnie czy to lokator 

SMLW czy mieszkaniec domku jednorodzinnego ma możliwość przywiezienia takich śmieci na 

PSZOK. 

- Pan Prezes SMLW w Szamotułach złożył na ręce Pana Burmistrza pismo informując, iż składał 

już kilkukrotnie takie samo w poprzedniej kadencji z prośbą o odpowiedź, której nigdy nie uzyskał 

— dot. spraw związanych z wywozem odpadów. 

  

  

 



  

PodatnikE „BI | -Gt 

- Panie E.B.G. zgłosiła zapytanie dlaczego proponowana opłata za śmieci jest 1,5 x większa niż w 

Bydgoszczy oraz wyraziła zdziwienie dlaczego przewodniczący komisji nie pozwolił na zmianę 

porządku obrad zgłaszaną przez Prezesa SMLW. 

Przewodniczący Komisji M. Kasprzyk odpowiedział po raz kolejny, że zmiany do porządku obrad 

wg. funkcjonującego regulaminu mogą być zgłaszane tylko i wyłącznie przez członków Komisji. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Vice Przewodnicząca Komisji Przewodniczący Komisji 

Marta Więcławska Marek Kasprzyk 

Załączniki: 

- Lista obecności 

 


